



新长城高中生项目 2021 年第三季度报告

中国扶贫基金会

教育发展项目部

2021年10月



一、新长城高中生自强班项目简介

新长城高中生项目为家庭经济困难的高中生提供经济资助和成才支持服务，帮他们实现求学之梦。

（一）受益对象

以家庭经济困难的高中生为帮助对象。学生选拔标准：①家庭经济困难学生；②学生品学兼优。

（二）项目模式

- 1、班级人数：50人/班
- 2、班级模式：虚拟班为主，可设实体班
- 3、班级氛围

自强：虽然家庭经济困难，但学习成绩优秀

互助：同学们家境相似，互相了解，互相帮助，互为榜样

- 4、班训：自强不息、追逐梦想

（三）项目内容

- 1、经济资助

为家庭经济困难学生提供生活费资助。

- 2、成才支持

（1）鼓励学生自我管理，组建班委会，同学间互相帮助、相互鼓励；

（2）组织举办各种互动交流互动活动，减轻自强班同学的心理负担，帮助他们丰富知识。

二、第三季度资金募集与支出情况

2021年7月1日至2021年9月30日，新长城高中生项目累计接受社会捐赠34,266,166.42元，支出项目资金8,274,157.89元，当期直接或委托其他组织资助给受益人的款物8,266,157.89元，当期为管理慈善项目发生的费用8000元。

三、第三季度项目实施情况

(一) 资助情况

1、助学金拨付

第三季度，项目支出助学金492.45万元，3283名家庭经济困难学生通过支付宝一链上公益平台领取助学金。

未设置昵称 (领取人)
河南省民权县高级中学

您的爱心我已收到，感谢您的关心与支持。我会继续努力，尽力在自己喜欢的专业上有所成绩，能够有能力回报社会，想您一样帮助更多的人。我在2021年高考，以文科612分的成绩，被辽宁大学录取。虽然不是特别满意自己的成绩，但是，我不会一直遗憾，这会督促我继续拼搏。未来还很长，感谢您的帮助！

2021-07-28 16:44:39

匿名用户 (领取人)
田东县田东中学

感谢你们一直以来对我的帮助，让我在这三年的学习时间里更有动力和积极性，让我在高三的冲刺阶段更全身心的投入，你们辛苦了！愿你们往后工作顺利，身体健康，万事如意！

2021-07-28 16:54:30

*****叮 (领取人)**
科尔沁右翼中旗巴彦呼舒第一中学

感谢您的捐赠，因为有了您的捐赠让我更加努力并且自信的完成了我高中三年的学业，最终以全校第四名的成绩考入了省内211大学。希望您身体健康，万事胜意！

2021-07-28 16:47:18

未设置昵称 (领取人)
四川省小金中学

感谢爱心捐赠，我也即将是大学生，我会用行动回报社会，回报祖国!!!

层次名称	本科
院校名称	【12】成都师范学院
专业名称	【01】播音学
录取时间	2021-07-23

2021-07-28 16:39:45

未设置昵称 (领取人)
河南省民权县高级中学

谢谢您，经历了高考，我很珍惜在高三的时光，绝望过，伤心过，痛哭过，但我从未放弃过，因为我也想要有能力像您一样去帮助其他的贫困学子。我进入了河南农业大学，高考只是一个转折点，大学，我来了！我的下一个目标是考研进入清华大学，加油！

2021-07-28 16:49:29

2、奖学金拨付

项目为18所旭航助学项目学校2018级旭航班考入一本院校的毕业生拨付每人5000元旭航奖学金，共计431人，215.5万元。

项目为邮爱自强班项目学校2018级考入一本院校的毕业生拨付

每人1800元邮爱奖学金，共计478人，共计86.04万元。

（二）项目活动

8月24日，中国石油旭航助学项目（江西）奖学金发放仪式在上饶横峰中学举行，21名旭航学子以优异成绩考取一本院校，获得每人5000元旭航奖学金。



发放仪式上，横峰中学党委书记、校长苏万林对中国石油旭航助学项目持续对学校困难学生给予捐助表达了诚挚的感谢。他希望同学们常怀感恩之心，努力学习，不断提高自己，将来力所能及帮助更多需要帮助的人。

中国石油江西销售上饶分公司党委书记、经理周啟春向同学们介绍了公司的基本情况、企业宗旨、企业精神，以及最新发展成果。他还从珍惜时间、终身学习，要立大志、肩负时代责任，加强锻炼、拥有强健体魄等三个方面与同学们共勉。



9月7日，中国石油“旭航”助学项目（青海）奖学金发放仪式在大通县第一完全中学举行青海销售公司为大通一中“旭航班”7名考入一本院校的学生发放奖学金。

大通第一完全中学党支部书记、校长龙永强表示，中国石油旭航助学公益活动仪式在我校举行，充分体现了中国石油关心、关注困难学生健康成长的深情厚谊，展现了中国石油解困难家庭之急、帮困难学生之难的良好时代风尚，并对中国石油长期以来关心困难学生教育事业和社会公益事业表示真挚的感谢！

中国石油青海西宁销售公司总经理黄粮在讲话中表示，知识改变命运，爱心成就未来。十年树木，百年树人。希望在中国石油和社会各界的共同关注、帮助下，受助同学们鼓起生活的信心和勇气，脚踏实地，持之以恒，把企业、社会、学校、家庭的关怀转化为拼搏前进的动力，切实树立正确的世界观、人生观、价值观，勤奋学习，努力

拼搏，立志成才，书写奋进出彩的人生，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，做出自己应有的贡献！

毕业生小奎代表“旭航班”全体学生发表了感言，感谢中国石油在人生旅途最困难的时候雪中送炭，让我真切地感受到社会大家庭的温暖，让我对未来充满信心，温暖终将化作我点滴的行动，融入到今后的生活和事业中，成为一个有益于他人，有利于社会，有利于国家的人，今朝中石油助我踏征程，明日我为中石油添馨香。

四、受益人故事

小宇和娜娜都是科右中旗巴彦呼舒三中自强班今年毕业的学生，高考结束后，两人不约而同地选择就读免费师范生。之所以做这样的选择，起初是自己家庭情况的限制，而更深层的原因，是他们想在未来以教师的身份回报社会。小宇生活在一个重组家庭，父亲开出租，母亲打零工，家中还有患重病的爷爷和年幼的妹妹，五口人挤在两间土坯房里，生活着实窘困。娜娜的情况和小宇差不多，一家人靠着低保勉强维持生活。

两个孩子都很懂事，为了减轻家里的负担，刚升入高中的时候，便在学校食堂勤工俭学，这样一日三餐的问题就解决了。不过，食堂要求的工作时间不短，难免耽误学习，学校了解到情况后，便直接给两人提供了免费餐食。虽然吃饭不用花钱了，但日常生活的花销对他们来说依旧是难题，直到他们收到新未来高中生助学计划项目的资助款项。项目给他们提供每人每年 3000 元的资助。对于普通的学生来

说，这笔资助可能不算什么大钱，但是却解决了他们的大难题。他们再也不用去食堂打工了，可以抽出更多的时间学习；他们有了可以用来购买生活用品的零用钱，家里再也不会因为孩子要买一支牙膏或一包卫生巾而为难了。

不同于小宇和娜娜，同样受到资助的尹同学，选择继续勇敢追梦。她以 598 分的高分考取了复旦大学的法学专业。在她心里，新未来高中生助学项目的资助，不仅解决了自己生活上的难题，更让她感受到了陌生人的善意，是这些善意给了她一双翅膀，让她可以自由翱翔。

她给我们写来一封简短的感谢，分享给大家：

首先十分感谢这份资助。我的爸爸妈妈都是农民，收入有限，尤其是前些年的时候，姐姐和我上学都需要钱，再加上奶奶已经九十多岁了，平常治病也需要很多花销，对于我的父母来说，压力很大。这份资助使我们家的经济压力得到了一定程度的缓解，我平时上学所需费用，不再全部依赖于父母。这份资助让我感受到那些素未谋面的人也在支持我，让我更有信心完成我的学业。感谢你们借一双翅膀让我去翱翔。

五、受益人心声

您的爱心我已收到，感谢您的关心与支持。我会继续努力，尽力在自己喜欢的专业上有所成绩，能够有能力回报社会，像您一样帮助更多的人。我在 2021 年高考，以文科 612 分的成绩，被辽宁大学录取。虽然不是特别满意自己的成绩，但是，我不会一直遗憾，这会督

促我继续拼搏。未来还很长，感谢您的帮助！

——河南省民权县高级中学

感谢捐赠人的帮助，让我度过高中的时光，虽然高考的成绩并不如我预想那样，但同样考上广西大学，十分感谢捐赠人的帮助。

——田东县田东中学

感谢您的捐助，因为有了您的捐助让我更加努力并且自信地完成了我高中三年的学业，最终我以全校第四名的成绩考入了省内 211 大学。希望您身体健康，万事胜意！

——科尔沁右翼中旗巴彦呼舒第一中学

感谢爱心捐赠，我也即将是大学生（成都师范学院），我会用行动回报社会，回报祖国！！

——四川省小金中学

感谢你们一直以来对我的帮助，让我在这三年的学习时间里更有动力和积极性，让我在高三的冲刺阶段更全身心地投入，你们辛苦了！愿你们往后工作顺利，身体健康，万事如意！

——田东县田东中学

谢谢您，经历了高考，我很珍惜在高三的时光，绝望过，伤心过，痛苦过，但我从未放弃过，因为我也想要有能力像您一样去帮助其他的贫困学子。我进入了河南农业大学，高考只是一个转折点，大学，我来了！我的下一个目标是考研进入清华大学，加油！

——河南省民权县高级中学